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ВЕТЕРИНАРНЫЕ НАУКИ 

 
ПОРІВНЯЛЬНА ЕФЕКТИВНІСТЬ АНТИГЕЛЬМІНТИКІВ ЗА 

ЗМІШАНОЇ НЕМАТОДОЗНОЇ ІНВАЗІЇ КОНЕЙ 

 

Антіпов Анатолій Анатолійович, 

Бахур Тетяна Іванівна 

Гончаренко Володимир Петрович, 

канд. вет. наук, доценти 

Білоцерківський національний аграрний університет 

м. Біла Церква, Україна 

Ткаченко Сергій Миколайович, 

Ткаченко Інна Сергіївна, 

викладачі 1 категорії 

Компаніївський коледж ветеринарної медицини Білоцерківського НАУ 

м. Компаніївка, Україна 

 

Вступ./Introductions. З реформуванням агропромислового комплексу 

України і переходом його на ринкову економіку, галузь конярства набуває 

інтенсивного розвитку і популярності [1–3]. Висока ураженість коней 

гельмінтами – одна з найактуальніших проблем, що стримує розвиток галузі 

конярства в Україні. 

Основний метод боротьби із цими хворобами – використання 

антигельмінтних препаратів. У ветеринарній паразитології був розроблений 

цілий арсенал досить ефективних хімічних препаратів для боротьби з 

кишковими нематодозами (бензимідазоли, піримідини, тетрамізоли, 

антибіотики аверсектинового ряду тощо). Були розроблені різні схеми 

застосування цих препаратів для свійських тварин [4]. 

Сучасний фармацевтичний ринок антигельмінтних препаратів досить 

різноманітний [5]. У той же час вибрати найбільш ефективні препарати 

складно. Оскільки, відомо, що тривале їх застосування призводить до появи 

лікоопірності у гельмінтів і, як наслідок, – зниження ефективності [4, 5]. 
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В даний час у ветеринарній паразитології виникла гостра необхідність 

створення нових програм для контролю нематодозів з урахуванням недоліків 

попередніх стратегій контролю, тривалості й ефективності їхньої дії. На думку 

ряду авторів [6] таким ефективним методом може стати програма інтегрованого 

контролю паразитарних хвороб тварин. 

Мета роботи./Aim. Мета нашого дослідження – вивчити антигельмінтну 

ефективність бровермектин-гелю та івермікол-гелю за змішаної нематодозної 

інвазії в умовах навчально-виробничого центру (НВЦ) Білоцерківського 

національного аграрного університету. 

Матеріали та методи. /Materials and methods. Робота виконана на базі 

науково-виробничого центру та наукової лабораторії кафедри паразитології та 

фармакології Білоцерківського національного аграрного університету. З метою 

виявлення яєць нематодозів шлунково-кишкового тракту в ранковий час від 

кожного коня індивідуально відбирали фекалії і досліджували комбінованим 

методом стандартизованим Котельніковим та Хреновим [6] з використанням 

насиченого розчину гранульованої аміачної селітри з щільністю 1,3. 

Для дегельмінтизації коней ми використали бровермектин-гель ТОВ 

«Бровафарма» та івермікол-гель ПП фірма “Фарматон” в дозах згідно настанов. 

Дослід по вивченню антигельмінтної ефективності обробки коней 

бровермектин гелем та іверміколом-гелем ми провели з вересня по жовтень 

місяці 2019 року на конях віком від 3 до 15 років спонтанно інвазованих 

змішаною нематодозною інвазією. З цією метою відібрали для досліду 18 

коней, спонтанно інвазованих змішаною нематодозною інвазією (стронгіліди, 

параскариди) і сформували 3 групи тварин (по 6 голів) на основі дотримання 

принципу аналогів і розділили на дві піддослідні і одну контрольну групи. В 

період проведення досліду (який тривав 12 днів) піддослідні і контрольні групи 

тварини знаходились в однакових умовах годівлі та утримання. 

Тваринам першої дослідної групи ми застосовували бровермектин-гель, 

одноразово, індивідуально на корінь язика в дозі 0,2 мг на 1 кг маси тіла (по 

ДР) або 1 см на 20 кг маси тіла (по лікарській формі). 
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Бровермектин-гель який представляє собою 

гель білого кольору, напівпрозорий, однорідної 

консистенції. 1 мл препарату містить 4 мг 

івермектину. Івермектин – суміш двох 

напівсинтетичних похідних авермектинів, які 

належать до макроциклічних лактонів. 

Стимулює виділення нейромедіатора 

гальмування гамма-аміномасляної кислоти (ГАМК), блокує передачу нервових імпульсів 

через інтернейрони вентрального нервового стовбура нематод і нервово-мʼязові зʼєднання 

членистоногих, спричинюючи параліч і загибель паразитів. 

 

Тваринам другої дослідної групи ми застосовували івермікол-гель 

одноразово перорально у дозі 1 г на 20 кг маси тіла тварини, що відповідає 0,2 

мг/кг маси тіла. 

Івермікол-гель для перорального застосування 

представляє собою від напівпрозорого до білого 

або жовтуватого кольору. 1 г препарату містить 

діючу речовину івермектин – 4 мг, а також 

допоміжні речовини: бензиловий спирт, етиловий 

спирт, поліетиленоксид 400, поліетиленоксид 

1500. Івермектин є макроциклічним лактоном, 

який, посилюючи вироблення нейромедіатора гальмування – гамма-аміномасляної кислоти, 

порушує передачу нервових імпульсів у паразитів, що призводить до їх паралічу і загибелі. 

Препарат має широкий спектр протипаразитарної дії, згубно діє на нематод, личинки оводів, 

збудників саркоптоїдозів і ентомозів тварин. 

 

Бровермектин-гель та івермікол-гель витискали на корінь язика із 

шприц-туби, який вводили в міжзубний простір ротової порожнини, після чого 

на декілька секунд піднімали голову тварини. Необхідну кількість препарату 

визначали по шкалі поршня шприц-туби. Після дегельмінтизації тварини 

задовільно приймали корм, ускладнень протягом перших годин не відмічали. 

Тварини контрольної (третьої) групи антигельмінтик не отримували. В 

період проведення досліду всі дослідні і контрольні тварини знаходились в 

однакових умовах годівлі та утримання. До введення препарату та через 12 діб 

після останнього застосування антигельмінтиків проводили копроскопічні 

дослідження фекалій. Основними показниками ураження коней були 

екстенсивність та інтенсивність інвазії (ЕІ, ІІ), а також екстенефективність та 

інтенсефективність (ЕЕ, ІЕ). 



79 

 

Результати та обговорення./Results and discussion. За результатами 

копроовоскопічної діагностики коней, нами було встановлено значне 

розповсюдження нематодозів травного каналу. 

Рівень зараження коней змішаною нематодозною інвазією наведен у 

таблиці 1. 

Таблиця 1. 

Рівень зараження коней змішаною нематодозною інвазією 

Всього 

досліджено 

тварин, гол. 

Уражено 

стронгілідами параскаридами 

всього, 

гол. 

Е.І., 

у проц. 

І.І., 

екз. 

всього, 

гол. 

Е.І., 

у проц. 

І.І., 

екз. 

28 23 82,14 87,6 3 10,71 4,3 

 

Таким чином, у коней нами було встановлено паразитування нематод, які 

відносяться до двух підрядів, а саме: Strongylata та Ascaridata. 

Результати овоскопічних досліджень тварин до дегельмінтизації наведені 

у таблиці 2. 

Таблиця 2. 

Результати овоскопічних досліджень коней до дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин у 

групі, 

гол. 

Уражено 

стронгілідами параскаридами 

гол. 
Е.І., 

у проц. 

І.І., 

екз. 

яєць 

гол. 
Е.І., 

у проц. 

І.І., 

екз. 

яєць 

Дослідні: 

перша 

 

6 

 

6 

 

100 

 

84,5 

 

1 

 

16,67 

 

6,0 

друга 6 6 100 87,4 1 16,67 4,0 

Контрольна 6 25 100 83,7 1 16,67 5,0 

 

Як видно з даної таблиці, що перед постановкою досліду всі коні, як 

дослідних так і контрольної груп були уражені на 100 % яйцями стронгілід, а 

інтенсивність інвазії коливалась від 83,7 до 87,4 екземплярів яєць, в 

середньому,  у трьох краплинах флотаційної рідини. ЕІ параскарозної інвазії 

становила від 16,67 % при ІІ – від 4 до 6 екземплярів яєць. 
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На 12-й день після останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову 

відібрали проби фекалій. Результати цієї роботи наведені у таблиці 3. 

Таблиця 3. 

Результати овоскопічних досліджень тварин  після  дегельмінтизації 

Групи 

тварин 

Кількість 

тварин 

у групі, 

гол. 

Уражено 

стронгілідами параскаридами 

гол. 
Е.І., 

у % 

Е.Е., 

у % 

І.Е., 

у % 
гол. 

Е.І., 

у % 

Е.Е., 

у % 

І.Е., 

у % 

Дослідні: 

перша 

 

6 

 

– 

 

– 

 

100 

 

100 

 

– 

 

– 

 

100 

 

100 

друга 6 – – 100 100 – – 100 100 

Контрольна 6 6 100 – – 1 16,67 – – 

 

З даної таблиці видно, що обидва антигельмінтики, а саме, бровермектин-

гель, одноразово, індивідуально на корінь язика в дозі 0,2 мг на 1 кг маси тіла 

(по ДР) або 1 см на 20 кг маси тіла (по лікарській формі) та івермікол-гель 

одноразово перорально у дозі 1 г на 20 кг маси тіла тварини, що відповідає 0,2 

мг/кг маси тіла показали 100 % вплив на стронгілід та параскарид. 

Суттєвих видимих змін у стані здоров’я тварин контрольної групи, яким 

не застосовували антигельмінтики не відбулося. Побічної дії на піддослідних 

тварин застосовані в експерименті препарати не проявили. Для проведення 

оздоровчих і профілактичних заходів в господарстві ми рекомендуємо 

застосовувати бровермектин-гель, одноразово, індивідуально на корінь язика в 

дозі 0,2 мг на 1 кг маси тіла (по ДР) або 1 см на 20 кг маси тіла (по лікарській 

формі) та івермікол-гель одноразово перорально у дозі 1 г на 20 кг маси тіла 

тварини, що відповідає 0,2 мг/кг маси тіла, так як вони показали 100 % вплив на 

стронгілід та параскарид. 

Висновки./Conclusions. 1. Навчально-виробничий центр БНАУ являється 

неблагополучним щодо нематодозів коней. У коней встановлено паразитування 

нематод, які відносяться до двух підрядів, а саме: Strongylata та Ascaridata. 
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2. Антигельмінтики бровермектин-гель, одноразово, індивідуально на 

корінь язика в дозі 0,2 мг на 1 кг маси тіла (по ДР) або 1 см на 20 кг маси тіла 

(по лікарській формі) та івермікол-гель одноразово перорально у дозі 1 г на 20 

кг маси тіла тварини, що відповідає 0,2 мг/кг маси тіла являються 

високоефективними препаратами за змішаної нематодозній інвазії. 

Список використаних джерел 

1. Антіпов А. А. Ефективність еквісект пасти при нематодозах коней / 

А.А. Антіпов, С.І. Пономар, В.П. Гончаренко // Ветеринарна медицина. – 
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